

УДК 378

DOI 10.18372/2786-5495.1.15784

Немчук Олексій Олегович 

кандидат технічних наук, доцент,
проректор з наукової роботи

Одеського національного морського університету,
м. Одеса, Україна

Стрельбіцький Віктор Васильович 

кандидат технічних наук, доцент,
доцент кафедри ПТМ та ПТО

Одеського національного морського університету,
м. Одеса, Україна

ПЕРЕВАГИ ТА НЕДОЛІКИ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ

***Анотація.** У статті аналізується використання сучасних технологій, а саме дистанційного навчання у вищому навчальному закладі. Розглянуто основні переваги та недоліки дистанційної освіти в сучасних умовах.*

***Ключові слова:** дистанційне навчання, переваги, недоліки.*

***Annotation.** The article analyzes the use of modern technologies, namely distance learning in higher education. The main advantages and disadvantages of distance education in modern conditions are considered.*

***Keywords:** distance learning, advantages, disadvantages.*

Сучасні реалії вимагають від людини володіння чималим багажем знань, без якого в сучасному світі не обійтись протягом усього життя. Його необхідно постійно оновлювати, інакше важко буде наздогнати стрімкий перебіг життя [1].

У сучасному світі активно розвивається система дистанційного навчання у різних галузях освіти. Головною перевагою якого є отримання повноцінної освіти, підвищення кваліфікації або перекваліфікації практично в будь-якій галузі, дистанційно в умовах браку часу та пандемії COVID-19. Слід відзначити, що комп'ютеризація населення нашої країни, що почалася в 1997 році, дозволила дистанційній освіті реалізовуватися в сфері педагогічної практики [2]. Дистанційне навчання - засноване на сучасних інформаційних і комунікаційних технологіях навчання й підвищення кваліфікації. Оскільки дистанційне навчання є одним з пріоритетних напрямів програми модернізації вищої школи, то важливим є оцінка основних як позитивних, так і негативні сторін.

Дистанційне навчання дає можливість одночасно використовувати під час занять різні методи донесення навчальної методичної інформації: відео, ілюстрації, текстову частину, інтерактивні лекції та ін.

До переваг використання модульного середовища у ОНМУ слід віднести:

1) самостійно вирішувати, коли і скільки часу йому приділяти на вивчення матеріалу, тобто скласти індивідуальний графік навчання, що зручно для студентів які працюють;

2) студенти можуть навчатися перебуваючи в будь-якій точці світу, для цього необхідно мати комп'ютер з доступом в Інтернет. Відсутність необхідності щодня відвідувати навчальний заклад – безсумнівний плюс для людей з обмеженими можливостями здоров'я, для проживаючих в важкодоступних місцевостях, батьків з маленькими дітьми;

3) завдяки мобільності та онлайн консультаціям та постійному доступу до сторінок предметів студент може повторно повернутися до вивчення більш складних питань і не турбуватися про те, що вони відстануть від своїх однокурсників;

4) вартість дистанційного навчання значно нижче у порівнянні з очною формою, а тому воно є чи не найбільш оптимальним методом освіти з цієї точки зору;

Дистанційна освіта в Україні: інноваційні, нормативно-правові, педагогічні аспекти

5) індивідуальний підхід дозволяє студенту вибрати темп навчання, він може швидко отримати у викладача відповіді на всі запитання;

6) проміжна атестація студентів в формі on-line тестів виключається можливість суб'єктивної оцінки: на систему, яка перевіряє правильність відповідей на питання тесту, не вплине успішність студента з інших предметів, його суспільний статус і інші фактори.

До недоліків слід віднести.

1) перевантаженість системи Moodle призводить до збою та блокування входу в систему;

2) проблеми з мережею Інтернет та комп'ютерного обладнання у багатьох випадках не було змоги працювати в онлайн-режимі, а також встановлювати відповідні програмні продукти;

3) практично весь навчальний матеріал студент освоює самостійно, що вимагає від нього достатньої сили волі, відповідальності і самоконтролю. Підтримувати потрібний темп навчання без контролю з боку вдається не всім;

4) звуженість практичної підготовки, оскільки навіть найсучасніші комп'ютерні тренажери не замінять майбутнім менеджерам «живої» практики.

Розглянувши переваги і недоліки дистанційного навчання слід відзначити, що незважаючи на свої численні недоліки, дистанційне навчання забезпечує кращі варіанти навчання для студентів з використанням численних інструментів навчання, використовуючи мінімальні фінансові ресурси та зручністю та гнучкістю при вивченні курсу. Ефективність зазначеної форми навчання заснована на тому, що студенти самі відчують необхідність подальшого навчання, а не піддаються тиску з боку.

Дистанційне навчання має великі перспективи, тому що виправдовує себе і є дійсно зручним, особливо у випадку коли дістатися до місця навчання важко, користується великим попитом у жителів різних країн. Однак є спеціальності, особливо технічного спрямування, опанування яких у дистанційній формі являють великі складності. Зазначена форма навчання інноваційна, проте ми вважаємо, що для забезпечення якості освіти слід поєднувати традиційну форму навчання з дистанційною.

Список використаних джерел

1. Кремень В.Г. – Освіта і наука в Україні – інноваційні аспекти. Стратегія. Реалізація. Результати. – К: Грамота, 2005 – 448с.

2. Сайт Українського центра дистанційного навчання www.distance-learning.com.ua.